

**Darnózseli Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete**

**Dar/25-13/2022.**

**J e g y z ő k ö n y v**

**Darnózseli Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének**

**2022. november 9.**

**17.30 órakor**

***megtartott közmeghallgatásáról***

41 &

**Készült: Darnózseli, Tűzoltószertár**

**Jelen vannak:** Némethné Molnár Andrea polgármester  
Virág Eszter alpolgármester  
Cseh Vilmos  
Kovács Péter  
Molnár Imre  
Tamás Róbert  
Tatár Zsolt képviselők

**Hivatalból jelen vannak:** dr. Ladányi Zsigmond aljegyző  
Veilandics Eszter jegyző

**Megjelent vendég:** mellékelt jelenléti ív alapján (19 fő)

**Némethné Molnár Andrea polgármester** köszönti a testületet, a hivatal dolgozói és a megjelent vendégeket.

17.30 órakor megnyitja a közmeghallgatást. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert a megválasztott 7 fő képviselőből 7 fő megjelent. (lásd jelenléti ív)

Felkérem jegyzőt a jegyzőkönyv vezetésére.

**Javasolt napirendi pont:**

1. Tájékoztató Darnózseli Község Önkormányzat 2022. évi tevékenységéről, fejlesztésekről, beruházásokról, pályázatokról, költségvetési helyzetéről, a válságintézkedésekről.
2. Közmeghallgatás. („a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek”)

**Némethné Molnár Andrea polgármester:** A javaslatához képest van-e valakinek indítványa a napirendi pontok módosítására?

Kérdés, napirendi javaslat hiányában, szavazásra bocsátom a napirendi javaslatot.

A Képviselő-testülettől javaslat, hozzászólás nem érkezett, 7 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta a napirendi pontot és a következő határozatot hozta:

**Darnózseli Község Önkormányzat Képviselő-testületének**

**141/2022.(XI.09.) önkormányzati határozata**

**Darnózseli Község Önkormányzat Képviselő-testülete a meghívóban szereplő napirendi pontokat elfogadja.**

Felelős: Némethné Molnár Andrea - polgármester

Határidő: azonnal

W X

## NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA

### **1. Tájékoztató Darnózseli Község Önkormányzat 2022. évi tevékenységéről, fejlesztésekről, beruházásokról, pályázatokról, költségvetési helyzetéről, a válságintézkedésekről.**

Némethné Molnár Andrea polgármester: A képviselő testület nevében köszöntünk mindenkit!

Tájékoztatót adunk az energiamegtakarítással kapcsolatos intézkedésekről, a választások óta eltelt időszakról és az egyéb folyamatban lévő ügyeinkről.

Energiamegtakarítással kapcsolatos intézkedésekkel kezdjük.

A rezsiköltségek drasztikus növekedése óriási terhet jelent az önkormányzatoknak. Intézményeinkkel együttműködve arra törekszünk, hogy az energiafelhasználás csökkentésével takarékosan és hatékonyan tudjon működni a településünk. Ahhoz, hogy az alapvető közszolgáltatásokat biztosítani tudjuk, takarékosági intézkedéseket kellett bevezetnünk.

Intézményenként az alábbi intézkedések bevezetésére kerül sor:

- Az iskolával egyeztetve november 1-től lezártuk a tornacsarnokot, csak az iskolások használhatják.
- Alapvető célunk, hogy az óvoda működőképességét biztosítsuk. Az óvoda esetében mindent megteszünk annak érdekében, hogy a kisgyermek számára elfogadható hőmérsékletet biztosítsunk, de itt is szükséges volt a fűtési időszak felülvizsgálata. További megtakarítást tudunk elérni, ha a szülők segítségét kérjük az ágyneműk és törölközők tisztántartásában (ezt természetesen egyeztetjük még az szülővel). A téli szünetre az óvoda is zárva tart majd az iskolához hasonlóan január 8-ig. Azonban ezt megelőzi egy szülői nyilatkozat és egy szülői munkaközösségi egyeztetés.
- A családsegítő a Hivatalban folytatja a munkát. (kedd/ csütörtök 8-12óra)
- Megváltoztattuk a védőnő munkarendjét. (kedd/szerda 8-14 óra)
- Módosítottuk a könyvtár nyitvatartási idejét. (csütörtök 16-17óra)
- Lezárjuk a tűzoltószerteret, a továbbiakban csak állagvédelmi okokból fűtjük.
- Hivatalt a többi közintézményhez hasonlóan 18 fokig fűtjük.

Július végén kezdte meg a testület a munkáját. Az elmúlt időszak tapasztalatairól is szeretnénk beszámolni.

Első szó a köszöneté. Az összefogásban és az együtt gondolkodásban hiszek-ezt mondtam a választások előtt. Az elmúlt pár hónapban azt tapasztaltam, hogy nagyon jól tud együtt dolgozni a jelenlegi testület és a régi tagok visszajelzése alapján jelentős előrelépést tudunk elérni a közös munka terén. A tájékoztató megfelelő, az információcsere áramlása

folyamatos, időben megkapják az anyagot, a testületi üléseket egyeztetések, megbeszélések is megelőzik a döntések meghozatala érdekében. Köszönöm az eddigi munkátokat!

Köszönöm az intézményeink vezetőinek az együttműködést és a helytállást.

Szeretném megköszönni a településen működő civil szervezetek munkáját is, akik nagy segítséget nyújtanak a rendezvények lebonyolításában és napi feladatok ellátásában is. (utaztatás, advent, diáknap.....) Egy széles összefogás kezd kialakulni, aminek nagyon örülünk és hálásak vagyunk a munkátokért!

### Nézzük a napi ügyeket.

A választások időpontja nem volt túl szerencsés a hivatali ügymenetek tekintetében, mert a nyári leállás közepén kellett átvennünk a munkát, tele folyamatban lévő ügyekkel, határidős feladatokkal. A feladatok átvétele közben azt tapasztaltuk, hogy az önkormányzat működése több esetben nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Több olyan ügyet kellett egyszerre kezelni, amelyek az ügyintézésből eredő hiányosságok miatt megrekedtek. (tűzoltószertár, játszótér, bölcsi bővítés, rendezési terv, helyi építési szabályzat...)

A hivatal eddigi gazdálkodásának áttekintéséhez külsős szakértők segítségét kértük. Több területen is szakmai hiányosságokat állapítottak meg a vizsgálat során. Segítségükkel áttekintjük a következő időszakban, hogy mi okozhatta a problémát és minden érintett bevonásával azon leszünk, hogy a működésünk hatékony és jogszabályoknak megfelelő legyen a jövőben.

### Következzenek pályázataink.

-Közösségi ház tetőfelújítása megtörtént köszönet a kivitelezőnek, segítőknek.

-Arany János utcai csapadékvíz elvezetés beruházás csúszik, tavasznál előbb nem kezdődhet, a kivitelező és a tervező még mindig egyeztet. Talán van remény a nováki út állami felújítására.

-Közösségi tér kialakítására 119 millió forintot nyert a település. Ebből megvalósulhat a közösségi házunk. A jelenlegi testület más formában és másik helyszínen szeretné megvalósítani ezt a pályázatot, ennek az egyeztetése a hatóságokkal folyamatban van. Amennyiben a változtatásra nem kapunk engedélyt, akkor az eredeti tervek szerint valósítjuk meg a projektet.

-Testvértelepülési pályázatunk lezárult. Az elmúlt években több közösségépítő program megvalósulhatott belőle, de sajnos az elszámolásnál komoly szakmai és pénzügyi hiányosságokat tapasztaltunk/tapasztaltak az ellenőrzés során, így ennél a projektnél jelentős összegű visszafizetési kötelezettségünk keletkezett.

-Szakmai hiányosságok miatt meghíúsult egy óvodai pályázat (vízvezeték hálózatot újították volna fel), ezen mi már nem tudtunk változtatni, mert júniusban lezárult a pályázat. Keressük az újabb forrásokat, amelyeket az óvodára fordíthatunk Jelenleg egy eszközfejlesztésre szolgáló pályázaton dolgozunk az ovival közösen.

A jelenlegi helyzetben nem tudunk egyéb célokra pályázni. Önerővel nem rendelkezünk, a megmaradt forrásokat az intézményrendszer téli működtetésre kell fordítanunk.

Óvodai udvar és játékok felülvizsgálata nem történt meg időben, ezért a fogyasztóvédelmi hatóság lezárta az óvodai játékokat és a játszóteret, valamint büntetést is kellett fizetnünk a hiányosságokért. A hivatal mindent megtett, hogy a büntetést a minimálisra csökkentse, így a sok telefon, utánajárás és egyeztetésnek köszönhetően 30.000 Ft pénzbírságra csökkentettük a korábbi magasabb összeget!

A választások után megrendeltük játékokat, de alapanyaghiány miatt nem történt még meg azóta sem a sérült játékok cseréje, felújítása. Kijelölt tanúsító és szakértő intézetek végezhetik a minősítést és gyártást. Szigorú feltételei vannak az üzemeltetésnek és nagyon komoly biztonságtechnikai feltételeknek kell megfelelni, ezért nem mi döntjük el, hogy hová telepítünk egy adott játékot és nem is készíthetjük el akárkivel. Ilyenkor vagy elbontjuk a játékokat, vagy körül kell szalagozni a felújításig.

Kérünk mindenkit, hogy ne szaggassák le a szalagokat, mert valóban vannak sérült elemek a játékokon, sérülést okozhatnak!

Bölcsi bővítés kapcsán elmondhatom, hogy egy megrekedt építkezést örököltünk. A kivitelezéshez szükséges szerződések, a pénzügyi háttér és a teljes engedélyeztetés hiányzott.

Sok utómunkának köszönhetően így is a fennmaradás 3 millió forint is lehet. Ezeknek köszönhetően csúszik a bővítés. A kivitelezési munkálatok a végéhez közelednek, a játszóudvar tervezését és megvalósítását pedig ugyanaz a cég végzi majd, akik a játékokat felújítják. Az előzetes egyeztetések alapján talán februártól már működhet a bővített létszámú bölcsi.

Az óvodai konyhának fejlesztésére is fordított a testület, a konyhai alkalmazottak munkájának megsegítésére.

Térfigyelő rendszerünk karbantartásra szorul, új kamerák elhelyezésére is sor kerül. A közmeghallgatást követő ülésen határoz róla a testület.

Hulladéklerakás kérdése, vita a szemétkerakók körül állandó probléma, kérem a lakosságot ha tapasztal illegális lerakást jelezze, illetve mindenkit kérném hogy a szemetet a megfelelő szemétszállító edénybe helyezze el. Polgárőreink is figyelemmel kísérik majd.

Hangolódunk az ünnepekre, készítünk egy kis adventi hétsorozatot, melyről a lakosságot időben tájékoztatjuk és várjuk szeretettel minden szombaton.

Honlapunk is megújul, melyen szintén minden információ, hír olvasható lesz.

## **2. Közmeghallgatás. („a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek”)**

Budai Dániel: Tudom, hogy a szoros a költségvetés, de az útfelújítások, a kavicsos utak karbantartása tervezve van?

Némethné Molnár Andrea polgármester: Idén nem tervezünk, a jövőt még nem tudjuk. Minden pénzösszegünket a közüzemi költségekre tartalékolunk. Tisztában vagyok vele, hogy van rossz minőségű utunk, és sajnos pályázatot sem remélhetünk rá, energetikai kiírások azonban várhatóak.

Bertalan Ferenc: Játszótér kapcsán jelezném, hogy célszerű lenne lezárni.

Némethné Molnár Andrea polgármester: Igen tervezzük, a kapu felújítás alatt.

A zárás kapcsán a temető hátsó kapuját, kerítését is zárjuk a zöldhulladék nem megfelelő elhelyezése miatt.

Derzsi István: Már nyitva van mert kaptunk hideget-meleget.

Cseh Vilmos: Nem a kiskapuról van szó, hanem a nagy kerítésről.

Budai Dániel: A közvilágítás kapcsán érdeklődnék, hogy a kiégett égők az önkormányzat költsége? Úgy tudom nem?!

Némethné Molnár Andrea polgármester: Igen az önkormányzaté, tudunk a hibákról, folyamatosan jelezzük is a szerelők felé, miután pár hibát összevártunk.

Mivel több kérdés és hozzászólás nem volt, a polgármester a közmeghallgatást 17.55 perckor bezárta.

K.m.f.

